

11月9日报道,美国总统奥巴马于当地时间11月9日上午10点在白宫会见以色列总理内塔尼亚胡。这是美以领导人自去年“冷战”公开化以来首次会晤。对于媒体而言,说它是大事件,是想关注这对昔日亲密盟友争吵数月后作何表现,说它是小新闻,是因为虽然两人在镜头前频频握手,但恐怕这次会谈难有重要成果。

# 僵了一年多 终于见面了

## 以总理内塔尼亚胡会见奥巴马



11月9日,奥巴马(右)与到访的以色列总理内塔尼亚胡会谈。 新华/路透

### 见面都说软话

据外媒报道,双方此次会见的主要议题是谈判签署为期10年的军事援助协议。双方目前的军援协定将于2017年到期。以色列每年都得到美国30多亿美元(约合人民币190.86亿元)的军事援助,有消息称内塔尼亚胡希望将军援金额提高到40亿或者50亿美元。

在与内塔尼亚胡会谈前,奥巴马对媒体表示,美以领导人存在分歧不是秘密,双方应该寻求共识。奥巴马称,中东安全形势在很多方面都在恶化,但以色列的安全一直是美国外交政策优先事项之一。与以往历届美以政府相比,目前双方军事和情报合作更紧密,美方提供的军事援助不仅体现了对以色列的安全承诺,也是美国地区安全架构的重要组成部分。美方强烈认为以色列不仅有权利,也有义务

自卫。

而内塔尼亚胡也强调,以方从未放弃对和平的希望。内塔尼亚胡感谢奥巴马在正在谈判的谅解备忘录中进一步强化以色列的安全,表示以美友谊和同盟关系都是“强有力”的,这植根于双方的共同价值观。

### 实际分歧多多

内塔尼亚胡与奥巴马多年来在伊朗及以色列扩建居民点等多个议题上存在分歧。这次会谈,是奥巴马和内塔尼亚胡一年多来的首次会面,而在过去的几个月里,两位领导人经历的是激烈的相互指责。要知道,曾几何时,以色列和美国是亲密盟友,如今却被以色列媒体形容为“感情不和、争吵不断的夫妻”。

美以争吵,主要有两个原因,首先是伊核问题。今年7月,伊朗和伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、

中国和德国)达成全面协议,这引起了内塔尼亚胡的抗议,他公开声称这是历史性的错误。

内塔尼亚胡的不满,在第70届联合国大会一般性辩论上达到高潮。当时,他挥舞着伊朗最高领袖哈梅内伊的最新著作,声称他在书中“详细描绘了摧毁以色列的计划”。甚至于,为了表达对伊核问题全面协议的不满,他在发言时突然沉默,怒视台下一分钟,气氛十分尴尬。

与此同时,他还有干涉美国内政之嫌。今年3月,内塔尼亚胡访美,虽然没有和奥巴马会晤,但获得了在国会演讲的机会,并且呼吁国会反对伊核问题协议。这种做法,显然激怒了奥巴马政府。

另一桩令美以不快的话题是巴以和谈。奥巴马曾在访谈中敦促内塔尼亚胡以实际行动支持旨在解决巴以冲突的“两国方案”,并指出从内塔尼亚胡的言辞和举动来看,不

是为了恢复和谈,而是为了维持现状。

### “复合”还是“离婚”?

虽然美国和以色列是坚定的盟友,但奥巴马认为,内塔尼亚胡在巴以问题上的态度,显然让美国在外交领域保护以色列面临困难。

舆论认为,此次会面中,奥巴马和内塔尼亚胡不可避免地谈到伊核问题和巴以和平进程,但显然不会改善已经跌入谷底的美以关系,也不会减少两人的分歧。奥巴马和内塔尼亚胡重申美以的盟友关系,但很可能只是做个姿态,不会拿出实际行动恢复昔日热烈的情谊。

恐怕,一切正如以色列媒体所做的比喻,这次会谈不过是“不和、分居的夫妻多次争吵后,要在离婚前碰面安排最后的财产分配”。

综合中新社、环球网等报道

## 德国前总理 施密特去世

据新华社柏林11月10日电 据德国媒体报道,德国前总理赫尔穆特·施密特10日在德国北部城市汉堡去世,享年96岁。

施密特生前的责任医生格雷滕当天向媒体宣布,施密特于当地时间下午2时30分许去世。

今年8月初,德国遭遇高热天气,施密特曾因脱水在汉堡入院治疗。9月初,施密特突发血栓再度入院,并在汉堡一家医院接受了手术,两周后离院回家休养。据德国媒体报道,此后施密特的身体状况未获明显好转。近日来,施密特的病情因“出现感染”而明显恶化。

施密特1918年12月23日出生在汉堡的一个教师家庭,二战后进入汉堡大学攻读政治学和国民经济学,1946年加入德国社会民主党。1969年起,他先后担任联邦德国国防部长、经济部长和财政部长。1974年至1982年,施密特担任联邦德国总理。民调显示,他是战后最受欢迎的德国总理之一。

施密特被称为“中国人民的老朋友”,是德中关系的开拓者和推动者。1971年,时任国防部长的施密特力促总理勃兰特与中国建交。1975年,时任总理的施密特首访中国,成为两国建交后首位访问中国的德国总理。

## 巴向中国移交 瓜港土地使用权

本报讯 据巴基斯坦《论坛快报》11月10日报道,巴基斯坦政府将在11日向中国海外港口控股有限公司移交瓜达尔港自贸区2281亩土地使用权,租期43年。

报道称,中巴双方代表将在当地时间11日举行仪式。中国国家发展改革委副主任王晓涛将率领一个由政府高官、私营企业代表组成的中国代表团出席。巴方代表则是以巴基斯坦计划发展改革部长伊克巴尔领衔。

按照巴基斯坦方面的设想,瓜达尔港自贸区建设旨在消除关税壁垒,减少行政审批程序,从而增强其吸引外资和商贸往来的能力。

巴基斯坦总理谢里夫在2013年7月访华时表示,希望参照中国香港的模式来发展瓜达尔港,除了建立自贸区之外,也允许其自主制定财政目标、实行免稅期、无增值稅、无资本收益稅、无代扣所得稅等稅收优惠政策吸引外商投資,从而大力提升瓜达尔港经济自由度和竞争度。

(宗禾)

## 日向联合国抗议 “13%少女援交”说法

本报讯 据日本媒体报道,日本外务省9日发布消息称,已经以联合国儿童色情问题特使“13%日本少女学生援交”的发言没有客观依据为由,向负责窗口“联合国人权事务高级专员办事处”(OHCHR)提出抗议并要求收回发言。

报道称,安倍政府准备“严肃应对国际社会不当损害日本名誉的行为”,此举为其中一项措施。日本政府将向这名特使强烈要求,勿在明年3月给联合国的报告中写入“不基于客观依据”的数据。

日本政府所指的是布基契奥(Maud de Boer-Buquicchio,来自荷兰)10月26日在东京召开记者会时的发言。据悉,日本外务省通过OHCHR要求其提供女学生援交率“13%”的依据,布基契奥未给出明确解释。

因此,日本政府11月上旬通过驻日内瓦国际机构政府代表处向OHCHR强烈抗议,称“无论如何也接受不了引用无法明确信息来源的‘信息’这一行为”。对方是否回应成为今后的焦点。

报道称,布基契奥访日期间表达了日本儿童色情问题现状严峻的看法。(中新)

# 俄航空难,祸起内鬼?

## 俄方首次承认恐袭不无可能

关于俄罗斯客机在埃及西奈半岛坠毁事件,有越来越多的证据指向爆炸袭击。11月9日,考虑到炸弹有可能在酒店房间里被放入乘客行李,埃及调查人员开始对沙姆沙伊赫机场附近酒店的员工进行讯问。而莫斯科方面9日首次承认恐怖袭击或许是导致俄客机失事的原因。

### 埃及安检太松懈

有报道称,英国情报人员拦截到的极端组织的通信信息显示爆炸物被偷运入俄客机机舱。此后,埃及调查人员扩大了问讯范围,除了沙姆沙伊赫机场的工作人员、地勤和空管员之外,机场附近酒店的工作人员也成为审讯对象。

根据英国《每日电讯报》的报道,俄客机或因炸弹袭击而坠毁的猜测出现后,英美情报界很快提出沙姆沙伊赫机场的行李员嫌疑最大,因为行李员可利用其高级别安全权限躲过登机前的安检。不过现在又出现了一个新的可能

性——炸弹可能在酒店房间里被放入乘客行李,然后直接运上飞机。

埃及安保官员称,沙姆沙伊赫地区的某些酒店负责提供机上餐食,所以他们能够把食物直接运上飞机,而机场员工人口的安檢管理松懈,安檢人員經常在不徹底檢查的情況下放行運送機上餐食或燃料的送貨員,“僅僅因為他們認識這些送貨員”。有時候,送貨員們為了節省時間,甚至還會主動“行賄”,比如送給安檢人員免費的便當,從而達到不經安檢直接通行的目的。

《每日电讯报》报道称,埃及政府已经开始讯问机场工作人员,并将“将某些机场雇

列为监视对象”,同时开始问讯调查酒店员工,包括清洁工等后勤工作人员,希望找到爆炸装置是否能够被偷运上机的线索。

### 恐袭可能性增加

9日,俄罗斯总理梅德韦杰夫接受《俄罗斯报》采访时首次承认俄失事客机可能遭到了恐怖袭击。“对于客机失事的原因,当然存在恐怖袭击的可能性”,梅德韦杰夫说。

此前,尽管英美情报界以及国际调查人员都怀疑俄客机遭遇炸弹袭击,但俄罗斯政府从未给出类似说法。即便在俄总统普京6日宣布暂时停飞

往来埃及的所有航班后,莫斯科方面也没有把客机失事怪责到恐怖分子头上。

而以以色列也支持俄政府的最新说法,以国防部长摩西·亚阿隆9日表示:“这(俄罗斯客机失事)很有可能是一起恐怖袭击事件”。分析人士指出,鉴于以色列与埃及西奈半岛地区相邻,两者间存在强有力的情报合作,所以以色列政府的说法可信度颇高。

此外,俄失事客机的制造方欧洲空客集团也表示,截至目前尚未发现任何技术故障可能导致俄客机坠毁,不过仍需等待最终调查结果的出炉。

据中国日报